

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**11 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 1812**

**20-06-2024 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**തിരൂരങ്ങാടി അസാപ് സ്കിൽ പാർക്ക്**

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<b>ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്</b>		<b>ഡോ. ആർ. ബിന്ദു</b> <b>(ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b>	
<p>(എ) തിരൂരങ്ങാടി മണ്ഡലത്തിലെ വെനിയൂരിൽ അസാപ് സ്കിൽ പാർക്കിന്റെ പൈലറ്റ് പ്രോജക്റ്റായി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്ത പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കാത്തത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; കാരണങ്ങൾ സഹിതം വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) ശ്രദ്ധയിൽ പെട്ടിട്ടുണ്ട്.</p> <p>സംസ്ഥാനത്തെ ഹയർ സെക്കണ്ടറി- കോളേജ് വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നൈപുണ്യ വികസന പരിശീലനം നൽകി തൊഴിൽ സജ്ജരാക്കാൻ 2012 ലാണ് പൊതു-ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുകളുടെ സംയുക്ത പദ്ധതിയായി അസാപ് ആരംഭിക്കുന്നത്. 2014 - ൽ ടി പദ്ധതിക്ക് ഏഷ്യൻ ഡെവലപ്മെന്റ് ബാങ്കിന്റെ ധനസഹായം ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. എ.ഡി.ബി യുമായുള്ള വായ്പാകരാർ പ്രകാരം തൊഴിൽപരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങളായ കമ്മ്യൂണിറ്റി സ്കിൽ പാർക്കുകൾ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കി പ്രവർത്തനസജ്ജമാക്കേണ്ടതാണ്. 16 കമ്മ്യൂണിറ്റി സ്കിൽ പാർക്കുകളുടെ നിർമ്മാണത്തിന് അനുമതി ഉണ്ടായിരുന്നു.</p> <p>മലപ്പുറം തിരൂരങ്ങാടി മണ്ഡലത്തിൽ, വെനിയൂർ ഗവൺമെന്റ് യു.പി സ്കൂളിന്റെ സ്ഥലമാണ് ഒരു കമ്മ്യൂണിറ്റി സ്കിൽ പാർക്കിന് വേണ്ടി ആദ്യം കണ്ടെത്തിയത്. അവിടെ പ്രവർത്തി ഉദ്ഘാടനം നടത്തുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ പ്രാദേശിക എതിർപ്പുകൾ കാരണം കോൺട്രാക്ടർക്ക് പ്രവൃത്തി തുടരാൻ സാധിച്ചില്ല. ഒട്ടനവധി ചർച്ചകൾ നടത്തിയെങ്കിലും വിജയിച്ചില്ല. പിന്നീട് പൂതപ്പുറമ്പ് ഗവൺമെന്റ് വനിതാ പോളിടെക്നിക് കോളേജിന്റെ സ്ഥലം നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ടെങ്കിലും അതും സാധ്യമായില്ല.</p> <p>പദ്ധതി വായ്പാകരാർ പ്രകാരം സമയബന്ധിതമായി തീർക്കേണ്ടതിനാൽ, സ്കിൽ പാർക്കുകൾ നിർമ്മിക്കുവാനുള്ള ഭൂമി അസാപിന് വിട്ടുകിട്ടിയ മുൻഗണനാക്രമത്തിൽ നിർമ്മാണപ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിക്കുകയായിരുന്നു. സംസ്ഥാനത്ത് ആകെ അനുവദിക്കപ്പെട്ട 16 പാർക്കുകളിൽ 2 പാർക്കുകൾ,</p>		

		<p>മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ പാണ്ടിക്കാടും തവന്തരിലും നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കി.</p> <p>നിലവിൽ 16 കമ്മ്യൂണിറ്റി സ്കീൽ പാർക്കുകളുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചു പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞു. പുതിയ കമ്മ്യൂണിറ്റി സ്കീൽ പാർക്കുകൾ എഡിബി പ്രോജക്ടിന്റെ കീഴിൽ പിന്നീട് തുടങ്ങാൻ അനുമതി ഇല്ലാത്തതിനാൽ തിരൂരങ്ങാടി മണ്ഡലത്തിലെ സ്കീൽ പാർക്ക് നിർമ്മാണം സാധ്യമായില്ല.</p>
<p>(ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്ക് വെനിയൂരിൽ തീരുമാനിച്ച സ്ഥലത്ത് അസൗകര്യങ്ങൾ ഉള്ളതിനാൽ ആവശ്യമായ സ്ഥലം ലഭ്യമായിട്ടുള്ള കോട്ടക്കൽ ഗവൺമെന്റ് വനിതാ പോളിടെക്നിക് കോളേജിലേക്ക് മാറ്റി പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;</p>		<p>(ബി) സംസ്ഥാനത്തെ ഹയർ സെക്കണ്ടറി- കോളേജ് വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നൈപുണ്യ വികസന പരിശീലനം നൽകി തൊഴിൽ സജ്ജരാക്കാൻ 2012 ലാണ് പൊതു-ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുകളുടെ സംയുക്ത പദ്ധതിയായി അസാപ് ആരംഭിക്കുന്നത്. 2014 - ൽ ടി പദ്ധതിക്ക് ഏഷ്യൻ ഡെവലപ്മെന്റ് ബാങ്കിന്റെ ധനസഹായം ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. എ.ഡി.ബി യുമായുള്ള വായ്പാകരാർ പ്രകാരം തൊഴിൽപരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങളായ കമ്മ്യൂണിറ്റി സ്കീൽ പാർക്കുകൾ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കി പ്രവർത്തനസജ്ജമാക്കേണ്ടതാണ്. 16 കമ്മ്യൂണിറ്റി സ്കീൽ പാർക്കുകളുടെ നിർമ്മാണത്തിന് അനുമതി ഉണ്ടായിരുന്നു.</p> <p>മലപ്പുറം തിരൂരങ്ങാടി മണ്ഡലത്തിൽ, വെനിയൂർ ഗവൺമെന്റ് യു.പി സ്കൂളിന്റെ സ്ഥലമാണ് ഒരു കമ്മ്യൂണിറ്റി സ്കീൽ പാർക്കിന് വേണ്ടി ആദ്യം കണ്ടെത്തിയത്. അവിടെ പ്രവർത്തി ഉദ്ഘാടനം നടത്തുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ പ്രാദേശിക എതിർപ്പുകൾ കാരണം കോൺട്രാക്ടർക്ക് പ്രവൃത്തി തുടരാൻ സാധിച്ചില്ല. ഒട്ടനവധി ചർച്ചകൾ നടത്തിയെങ്കിലും വിജയിച്ചില്ല. പിന്നീട് പൂതുപ്പുറമ്പ് ഗവൺമെന്റ് വനിതാ പോളിടെക്നിക് കോളേജിന്റെ സ്ഥലം നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ടെങ്കിലും അത് സാധ്യമായില്ല.</p> <p>പദ്ധതി വായ്പാകരാർ പ്രകാരം സമയബന്ധിതമായി തീർക്കേണ്ടതിനാൽ, സ്കീൽ പാർക്കുകൾ നിർമ്മിക്കുവാനുള്ള ഭൂമി അസാപിന് വിട്ടുകിട്ടിയ മുൻഗണനാക്രമത്തിൽ നിർമ്മാണപ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിക്കുകയായിരുന്നു. സംസ്ഥാനത്ത് ആകെ അനുവദിക്കപ്പെട്ട 16 പാർക്കുകളിൽ 2 പാർക്കുകൾ, മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ പാണ്ടിക്കാടും തവന്തരിലും നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കി.</p> <p>നിലവിൽ 16 കമ്മ്യൂണിറ്റി സ്കീൽ പാർക്കുകളുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചു പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു</p>

		<p>കഴിഞ്ഞു. പുതിയ കമ്മ്യൂണിറ്റി സ്കൂൾ പാർക്കുകൾ എഡിബി പ്രോജക്ടിന്റെ കീഴിൽ പിന്നീട് തുടങ്ങാൻ അനുമതി ഇല്ലാത്തതിനാൽ തിരൂരങ്ങാടി മണ്ഡലത്തിലെ സ്കൂൾ പാർക്ക് നിർമ്മാണം സാധ്യമായില്ല.</p>
<p>(സി) അസാപ്പ് സ്കൂൾ പാർക്ക് കോട്ടക്കൽ ഗവൺമെന്റ് വനിതാ പോളിടെക്നിക് കോളേജിൽ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(സി) സംസ്ഥാനത്തെ ഹയർ സെക്കണ്ടറി- കോളേജ് വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നൈപുണ്യ വികസന പരിശീലനം നൽകി തൊഴിൽ സജ്ജരാക്കാൻ 2012 ലാണ് പൊതു-ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുകളുടെ സംയുക്ത പദ്ധതിയായി അസാപ്പ് ആരംഭിക്കുന്നത്. 2014 - ൽ ടി പദ്ധതിക്ക് ഏഷ്യൻ ഡെവലപ്മെന്റ് ബാങ്കിന്റെ ധനസഹായം ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. എ.ഡി.ബി യുമായുള്ള വായ്പാകരാർ പ്രകാരം തൊഴിൽപരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങളായ കമ്മ്യൂണിറ്റി സ്കൂൾ പാർക്കുകൾ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കി പ്രവർത്തനസജ്ജമാക്കേണ്ടതാണ്. 16 കമ്മ്യൂണിറ്റി സ്കൂൾ പാർക്കുകളുടെ നിർമ്മാണത്തിന് അനുമതി ഉണ്ടായിരുന്നു.</p> <p>മലപ്പുറം തിരൂരങ്ങാടി മണ്ഡലത്തിൽ, വെനിയൂർ ഗവൺമെന്റ് യു.പി സ്കൂളിന്റെ സ്ഥലമാണ് ഒരു കമ്മ്യൂണിറ്റി സ്കൂൾ പാർക്കിന് വേണ്ടി ആദ്യം കണ്ടെത്തിയത്. അവിടെ പ്രവർത്തി ഉദ്ഘാടനം നടത്തുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ പ്രാദേശിക എതിർപ്പുകൾ കാരണം കോൺട്രാക്ടർക്ക് പ്രവൃത്തി തുടരാൻ സാധിച്ചില്ല. ഒട്ടനവധി ചർച്ചകൾ നടത്തിയെങ്കിലും വിജയിച്ചില്ല. പിന്നീട് പൂതപ്പുറം ഗവൺമെന്റ് വനിതാ പോളിടെക്നിക് കോളേജിന്റെ സ്ഥലം നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ടെങ്കിലും അതും സാധ്യമായില്ല.</p> <p>പദ്ധതി വായ്പാകരാർ പ്രകാരം സമയബന്ധിതമായി തീർക്കേണ്ടതിനാൽ, സ്കൂൾ പാർക്കുകൾ നിർമ്മിക്കുവാനുള്ള ഭൂമി അസാപിന് വിട്ടുകിട്ടിയ മുൻഗണനാക്രമത്തിൽ നിർമ്മാണപ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിക്കുകയായിരുന്നു. സംസ്ഥാനത്ത് ആകെ അനുവദിക്കപ്പെട്ട 16 പാർക്കുകളിൽ 2 പാർക്കുകൾ, മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ പാണ്ടിക്കാടും തവന്തരിലും നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കി.</p> <p>നിലവിൽ 16 കമ്മ്യൂണിറ്റി സ്കൂൾ പാർക്കുകളുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചു പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞു. പുതിയ കമ്മ്യൂണിറ്റി സ്കൂൾ പാർക്കുകൾ എഡിബി പ്രോജക്ടിന്റെ കീഴിൽ പിന്നീട് തുടങ്ങാൻ അനുമതി ഇല്ലാത്തതിനാൽ തിരൂരങ്ങാടി</p>	<p>കഴിഞ്ഞു. പുതിയ കമ്മ്യൂണിറ്റി സ്കൂൾ പാർക്കുകൾ എഡിബി പ്രോജക്ടിന്റെ കീഴിൽ പിന്നീട് തുടങ്ങാൻ അനുമതി ഇല്ലാത്തതിനാൽ തിരൂരങ്ങാടി മണ്ഡലത്തിലെ സ്കൂൾ പാർക്ക് നിർമ്മാണം സാധ്യമായില്ല.</p>

				മണ്ഡലത്തിലെ സ്മിത പാർക്ക് നിർമ്മാണം സാധ്യമായില്ല.
--	--	--	--	---

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ